



Vasútegészségügyi
Nonprofit Közhasznú Kft.

VE/285/2020.

10/2020. számú Ügyvezetői Körlevél

Tájékoztató az egészségügyi szolgálati jogviszony bevezetésével kapcsolatosan,
tágabban értelmezve a jogviszony változtatásokról.

Tisztelt Kollégák!

Sokan igyekeznek megérteni, milyen változásokat hoznak a 2020. évi C. törvény és végrehajtási rendelete, illetve a csatlakozó kormányrendeletek (amelyek, főleg az Országos Kórházi Főigazgatóság, az OKFŐ és az alatta levő döntési hierarchia létrehozásáról és működéséről szólnak). Természetesen mindenki igyekszik a saját helyét megkeresni a várható új rendszerben, és a „győztesek” közé kerülni – ha már oly sokáig kitartottak a nehezebb években.

Jelen tájékoztatóval szeretném segíteni útkeresésüket, érezve a menedzsment felé jövő pressziót, hogy mondjunk már véleményt, adjunk útmutatást a lehető legkedvezőbb irány megtalálásához. A jogszabályt ismerik, annak pontos, gyakorlati alkalmazását senki, ezért csak néhány pontban szeretnék megfontolandó szempontokat felvázolni.

1. Biztosat nem tudunk mondani, ki hogyan fog „jól járni”. A rendszerváltás óta eltelt 30 év arról szólt, hogy igyekeztünk kikapukat keresni a kedvezőtlen folyamatok, hatások elkerülésére. A véleményem szerint, ez most nem az az időszak, amikor ezeket a kikapukat kell keresni. Meg fogjuk látni, merre érdemes orientálódni, de hagyni kell a dolgokat előre menni.
2. Orvosokra, asszisztensekre mindig nagy szükség lesz, tehát meg fogják találni számításukat. Nincs rossz választás, előbb-utóbb ki fog alakulni az a rendszer, amelybe a kormány elképzelései szerint mindenkinek be kell integrálódnia.
3. Amit a jogszabály értelmezésekor láttunk, hogy a vasútegészségügyi a törvény hatálya alá fog tartozni, az EMMI megerősítette, erről hamarosan írásbeli értesítést is fogunk kapni.
4. Viszont a jogszabályt nem reánk „szabták”, az leginkább az aktív kórházi intézményrendszert célozza. Véleményem szerint ezért nem jutottak el hozzánk idáig, ezért nem ismerünk részleteket.

5. Sokan féltik vállalkozói mellékállásukat, és inkább maradnának vállalkozók, megint mások azon a véleményen vannak, hogy inkább átmennek alkalmazotti létbe, hogy bejussanak az Eszjtv. hatálya alá, ezzel biztos és kiszámítható életpályájuk legyen. Mindenkinek más a prioritás, másképpen érezzük magunkat biztonságban.
6. Ez utóbbi második csoportban (mármint akik az ESZJ alá szeretnének bekerülni) sokan nyugdíjasok. Prof. Dr Horváth Ildikó államtitkár asszony állásfoglalása szerint rájuk viszont érvényes lesz a 124/2013. (IV.26.) Korm.rendelet, amely külön kormányzati engedélyeztetéshez köti a nyugdíjasok munkavállalását, a nyugdíjfizetés felfüggesztésével, és egy nyugdíjpótló támogatás bevezetésével. Ezért a nyugdíjasokat óvatosságra intem.
7. Az biztosnak látszik, hogy jelentős többlet finanszírozást csak az egészségügyi szolgálati jogviszony alá bekerülő orvos munkavállalók után kap az intézményrendszer, direkt biztosítói finanszírozásként. Ez hatalmas összeg lesz, melyet az orvosok bérének fedezetét biztosítja.
8. Fontos azt is leszögezni, hogyha valaki nyilatkozata alapján az Eszjtv. hatálya alá kerül, akkor a későbbiekben – amennyiben elégedetlen a jogviszony adta keretekkel – kiléphet alóla, és visszamehet vállalkozói létbe.
9. A KATA változásaitól sem kell megijedni. Kiemelem a szintén most kiadásra kerülő, a vállalkozóknak szánt KATA tájékoztatóból, hogy az egy „munkaadótól” kapott 3 millió forint feletti bevétel utáni 40%-os különadó nem vonatkozik a közfinanszírozott bevételekre: tehát a NEAK finanszírozott betegek utáni bevételekre (inkább csak a foglalkozás-egészségügyet érinti Társaságunknál)

Következtetesként azt szeretném kiemelni ismételten, hogy nem lesznek nyertesek és vesztesek. Mindenki jól fog járni.

Budapest, 2020. december 11.



Dr. Pásztélyi Zsolt
ügyvezető

